

国茂股份:先进“藏”在看不见的地方



□本报记者 宋婧

年产量高达70万台,可平均每种产品的年订单量仅有2.13台——企业如何应对个性化、多样化订单带来的挑战?记者近日走进位于武进国家高新区的江苏国茂减速机股份有限公司卓越级智能工厂,找到了答案。

千克还是几吨重的成品,进库、出库全部实现自动化。”江苏国茂减速机股份有限公司副总裁孔东华向记者介绍,这背后的“功臣”,是公司精心搭建的精准物流系统,“这并非一个简单的出入库系统,它涵盖了生产、物流、制造各个环节。”

减速机被誉为“工业的粮食”,应用领域极为广泛,从餐桌转盘、电梯等小型设施,到港口、矿山及工厂生产线等大型场景,无处不在。随着行业的发展,如今已步入“一货一单”、多品种、小批量的高度定制化阶段。

在研发设计层面,企业构建了从原材料入库到整机交付的全流程管控体系,确保生产的每一个环节得到精准把控;在智能装备领域,实现了主要装备的自主可控与智能化升级,为生产过程提供坚实保障;在生产管理方面,全面推行信息化与数字化管控模式,大幅提升了管理效能与生产效率;在集成管理领域,通过搭建一体化的“国茂网络协同平台”,紧密联通上下游企业,成功实现产品全生命周期一体化管理。



新春走基层

甲辰龙年即将过去。在新北区孟河镇东陆村,春节序曲这几天已经奏响。1月17日,阳光正好。村民徐爱珍准备蒸馒头,陆国平下塘捕鱼,潘玉英要烧一桌“孟河八大碗”。好比一场精彩纷呈的“村晚”,总有几个暖场节目要先开场。乡村的年味,从不欠奉。

馒头做得香,一要时间发酵,二要大火灶来蒸。74岁的徐爱珍是个中好手,每年要做几百个馒头。天亮不久,她就起床开始和面、调馅。上午10时不到,几个大蒸笼已经被白白胖胖的馒头填满,徐爱珍还顺手做了条胖乎乎的盘龙。柴火噼里啪啦烧起,用了几十年的老灶头上很快喷出水汽。隔壁人家的孩子蹦蹦跳跳跑进来,就等馒头出锅后,用筷子蘸了颜色在馒头上点一个红点,在自己额头上也点一个红点。

徐爱珍说,现在生活条件越来越好,家里的大火灶变成了承载传统年味的宝贝。“我们孟河的习俗,逢年过节必须做馒头。我一次多做点,给亲戚朋友们分分,春节就要团团圆圆、蒸蒸日上。”

(上接1版)把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲,把贯彻落实总书记对江苏工作、政协工作重要讲话精神作为主题主线,信心满怀地紧跟总书记奋进新征程、建功新时代。要发挥优势,传递信心凝聚力,以政治引领提振信心,以团结联谊传导信心,

以协商民主文化鼓舞信心,以宣传宣讲激昂信心,形成心往一处想、劲往一处使的生动局面。要实干笃行,增强信心助发展,在服务经济大省挑大梁上彰显更强担当,在助力增进民生福祉上展现更大作为,在健全协商民主机制上取得更多成果,以钉钉子精神推动各项改革举措

措落实落细落到位。希望广大委员认真落实“懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行”要求,学深理论、学透知识、学好实践,持续练好内功、增强本领,以实际行动在政协履职中担当尽责,在本职岗位上建功立业,在界别群众中示范引领,更好地为江苏发展增光添彩。

张义珍强调,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的中共中央周围,在中共江苏省委的坚强领导下,坚定信心、汇聚合力,实干笃行、奋发有为,为进一步全面深化改革、在推进中国式现代化中走在前做示范而团结奋斗。

住常省政协委员向省政协会议提交提案53件

(上接1版)建议实行“一校一策”,赋予一流高等医学院校及特色直属附属医院一定自主性,充分激发校院联合体的内驱力及区域辐射能力。

公司总经理助理李健今年提交了关于进一步规范劳务派遣用工的提案,提出要细化法律条款,规范用工方式,建立健全劳动监察制度和工作机制,完善职业培训体系,拓宽员工职业晋升通道,进一步加强全省劳务派遣管理服务。

(上接1版)并利用村舍旧居打造“农家集市”。

分兑换礼遇,以积分激励正能量”。积分制推行以来,农家村多次入选常州市级红榜村,被江苏省农业农村厅评为“第三批全省乡村治理典型案例”。

“青春乐都”唱响城市好声音

服务“常州模式”——推行“一日办结”演出审批模式,建立全过程监管机制,确保大型演出活动规范化运作;搭建“文旅+12345”联动服务平台,对大型演出活动做到全系统快速响应、高效服务;充分利用演出效应,举办“水韵江苏”璀璨夏夜、常州文化旅游节等节庆活动,将演出热转化为文旅热、经济热;上线“常享游乐享常州总入口”小程序,整合活动日程、景区门票、导航导览、免费接驳等功能,为游客提供一站式服务,并通过大数据分析做好精准推荐。

以创新融合“宽”准入 激发赋能发展“细”通路

“潮湾音乐节”、青果巷“青果邀民乐”、淹城“春秋乐园古风潮乐派对”、东方盐湖城“山镇民谣音乐节”……全市各大主要文旅景区、街区将音乐活动与本土历史文化、旅游资源结合,推出“青春乐都”主题相关活动,让游客在悠游中享受音乐氛围、感受城市魅力。

创新音乐演出形式。从恐龙园音乐巴士到“新能源音乐节”,从主题集市音乐活动到“村晚”音乐舞台,我市不断细分受众,探索音乐演出的多元打开方式。如将音乐节与汽车展览结合,引导游客走进新能源企业体验工业旅游;文化广场的“野生音乐会”用开放共享的青春姿态,连续3年点燃城市热情,累计贡献超150场免费演出、惠及千万观众,跨城观演比例超20%。

莫让压岁钱“压碎”年味

朱雅萍

时近春节,一则和年俗有关的新闻引起了大家的关注:据中国国家博物馆专家介绍,古代的压岁钱最初并不是真钱,而是“压胜钱”。它有着钱币的形状,铸有寓意吉祥的话语或图案,但不能作为货币流通。

如何通过让变了味的压岁钱“回归初心”,真正让压岁钱成为融洽家庭关系、传承家庭美德、利于青少年健康成长的良好载体?这就需要我们要重新审视挖掘我们的传统美德,坚定不移推进城乡精神文明建设,深化移风易俗,树立文明新风,让人人孩子都能文明健康过大年。

常州市光学与光谱检测设备创新基地成立

本报讯(记者 姜小莉)1月18日,“常州市光学与光谱检测设备创新基地”在常州科教城揭牌成立。中国科学院院士沈学础、徐红星,副市长潘冬铃参加活动。

活动中,潘冬铃发表新产品显微多光谱仪。该产品采用自主研发的显微模块,拥有自动聚焦、自动光路准直、自动采集谱功能,可实现不同模块一键切换,并自动收集光路优化,在多维分类、扩展能力及智能化操作方面做出重大创新。

春运以来——高速车流量猛增 3个点段流量较大

本报讯(焦利 汪磊)1月21日,常州交警支队通报春运最新情况:1月14日春运开启以来,全市9条高速公路、国道和中心城区道路的车流量都在上涨,“年堵”正式开始。

有典型春运出行特点的重点车辆所有人精准推送警示提示信息5039条,督促安全文明驾驶。

学校周边信号灯开启“寒假模式”

本报讯(焦利 汪磊)记者昨天从我市公安局交警部门获悉,根据寒假期间学校周边路口路段的交通流特征,交警部门已完成75所学校122个路口的专项分析优化工作,缩短交通信号灯的运行周期,减少路口车辆排队等候时间,以提高路段整体通行效率。

寒假期间,商圈周边高峰时段流量较寒假前增加明显,交警部门通过优化调整周边路口配时方案等措施,保障飞龙吾悦、万象城、环球港等商圈周边交通有序、畅通。